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Нові точки обліку: як врегулювати в
укладеному договорі
Зміст

Що таке ЕІС-код точки комерційного обліку й місце поставки

Чи є місце поставки істотною умовою договору?

Чи є підстави для внесення змін до істотних умов договору в частині додавання
нових точок обліку

Висновок

Питання передплатника порталу

Під час виконання договору за результатами закупівлі електричної енергії через
відкриті торги виникає необхідність додати нову точку обліку. Яким чином внести
зміни до умов договору без зміни обсягу й суми договору, оскільки фінансування не
вистачає, щоб закрити весь обсяг споживання?

Відповідь експерта

Під час закупівлі електричної енергії нерідко виникають ситуації, коли з’являється
потреба додати нову точку обліку. При цьому обсяги й сума договору залишаються
незмінними, оскільки додаткове фінансування не передбачене. Як коректно
врегулювати це питання в межах чинного договору, розповімо поетапно далі.

Що таке ЕІС-код точки комерційного обліку й місце
поставки

ЕІС-код точки комерційного обліку (Energy Identification Code) (далі — ЕІС-код) — це
унікальний 18-значний код, який присвоюється кожній точці обліку електроенергії. Він
використовується для ідентифікації місця споживання або генерації електроенергії в
енергетичній системі. Присвоєння та адміністрування ЕІС-кодів здійснюється оператором
системи розподілу (ОСР) відповідно до Кодексу комерційного обліку електричної енергії,
затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у
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сферах енергетики та комунальних послуг (далі — НКРЕКП), № 311 від 14.03.2018.

У контексті закупівлі електричної енергії місце поставки — це фактична локація, де
споживається електрична енергія. У договорі про постачання електроенергії місце
поставки часто визначається через зазначення відповідного ЕІС-коду. Це дозволяє чітко
визначити, куди саме здійснюється постачання та облік електроенергії.

Чи є місце поставки істотною умовою договору?

Так, місце поставки електричної енергії є істотною умовою договору. У разі укладення
договору про постачання електроенергії місце поставки визначає, куди саме має бути
доставлена електрична енергія та як вона обліковується.

Частиною 6 статті 56 Закону України «Про ринок електричної енергії» визначено, що
постачання електричної енергії електропостачальниками здійснюється з дотриманням
правил роздрібного ринку.

НКРЕКП постановою № 312 від 14.03.2018 «Про затвердження Правил роздрібного ринку
електричної енергії» затвердила Правила роздрібного ринку електричної енергії (далі —
Правила), які додаються до постанови і пунктом 3.2.7 яких визначено істотні умови
договору про постачання електричної енергії, а саме:

загальні положення;

предмет договору;

умови постачання;

якість постачання електричної енергії;

ціна та/або порядок її розрахунку, порядок обліку та оплати електричної енергії;

права та обов’язки споживача;

права і обов’язки електропостачальника;

відповідальність сторін;

порядок зміни електропостачальника;

порядок врегулювання спорів;
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умови форс-мажорних обставин;

строк дії договору;

реквізити сторін;

порядок організації комерційного обліку електричної енергії та надання даних
комерційного обліку електричної енергії відповідно до забезпечення послуг
комерційного обліку;

інші умови.

У свою чергу, постачання електричної енергії здійснюється електропостачальником на
підставі договору про постачання електричної енергії споживачу, який розробляється на
основі примірного договору про постачання електричної енергії споживачу (додаток 5 до
цих Правил).

Розділом 3 примірного договору передбачено умови постачання, а саме, що початком
постачання електричної енергії споживачу є дата, зазначена в заяві-приєднанні, яка є
додатком 1 до цього договору. Додатком 1 визначена форма заяви-приєднання до
договору про постачання електричної енергії споживачу, у якій зазначаються комерційні
дані споживача, у тому числі ЕІС-код об’єкта (площадки вимірювання).

Приклад 1 якраз демонструє, яким чином укладається договір про постачання
електричної енергії з визначенням ЕІС-кодів об’єкта.

Приклад 1
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Крім того, якщо при здійсненні закупівлі електричної енергії ви користувалися проєктом
договору, розробленим спеціалістами порталу «Радник», за предметом закупівлі
«електрична енергія» з урахуванням усіх останніх змін у законодавстві: Додаток 3 до
тендерної документації (проєкт договору згідно зі зміною відповідно до пп. 7 п. 19
Особливостей), то зверніть увагу на таке.

Розділом 3 цього проєкту договору визначено умови постачання, які, як ми вже з’ясували,
є істотною умовою договору. Пунктом 3.2 розділу 3 проєкту договору визначено, що місце
поставки (передачі) товару — це об’єкти споживача, згідно з додатком 3 до договору.
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Якщо за результатами здійснення закупівлі ви уклали договір, як наведено в Прикладі 2,
то умови постачання є істотною умовою договору, а перелік ЕІС-точок обліку є
невід’ємною частиною цих умов. Оскільки кожна точка обліку відповідає конкретному
місцю поставки, її зміна фактично змінює істотні умови договору. А місце поставки, як ми
дійшли висновку у статті «Визначення місця поставки електричної енергії як істотної
умови договору про закупівлю», є істотною умовою договору постачання
електричної енергії.

Приклад 2
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Чи є підстави для внесення змін до істотних умов
договору в частині додавання нових точок обліку

Відповідно до пункту 19 Особливостей здійснення закупівель, затверджених постановою
Кабінету Міністрів України № 1178 від 12.10.2022 (далі — Особливості), істотні умови
договору про закупівлю, що укладені відповідно до пунктів 10 і 13 Особливостей, не
можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань сторонами в
повному обсязі, за винятком випадків, передбачених цим пунктом.

Аналізуючи випадки, визначені пунктом 19 Особливостей, не передбачена підстава для
внесення змін в частині зміни місця поставки чи умови постачання, що підтверджується
практикою Державної аудиторської служби у закупівлі за ідентифікатором №
UA-2022-10-26-011248-a.

Перед прийняттям рішення про внесенням змін необхідно проаналізувати чинний договір і
переконатися, що зміна точки обліку не суперечить умовам договору й законодавству.

Висновок

Якщо замовник стикається з необхідністю додати ЕІС-код до чинного договору про
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постачання електричної енергії, ключовим фактором при ухваленні рішення щодо
можливості таких змін є те, чи впливають відомості про ЕІС-код на умови договору, які
законодавством визначені як істотні.

У тому випадку, якщо ЕІС-код визначений укладеним договором істотною умовою,
оптимальним варіантом для врегулювання питання є зменшення обсягу постачання
електроенергії за чинним договором та укладення нового договору на постачання
електроенергії для нової точки обліку на вивільнені кошти шляхом проведення
конкурентної процедури закупівлі. Це дозволить забезпечити потреби установи без
порушення законодавства та бюджетних обмежень.

Якщо, наприклад, ваш договір є допороговий і його умови дозволяють внести такі зміни,
при цьому зміни не впливають на загальний обсяг закупівлі електричної енергії і
вартість договору, то замовник може внести відповідні зміни до договору про
постачання електроенергії шляхом укладення додаткової угоди й додавання ЕІС-кодів.

За потреби завантажуйте шпаргалку УО щодо закупівлі електроенергії та читайте такі
статті за тематикою закупівель електричної енергії:

«Як малому непобутовому споживачу закупити електричну енергію»;

«Визначення очікуваної вартості при проведенні закупівель електричної енергії»;

«Застосування частини 3 статті 631 ЦКУ в договорах про закупівлю електричної
енергії».
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